

《共融物語》—五個短篇小故事 短片簡介

社會福利署屯門區康復服務協調委員會轄下的「傷健共融工作小組」，於 2022-23 年度透過拍攝名為《共融物語》的五段短片，讓市民公眾了解傷健人士日常相處的生活點滴，推廣關愛共融的訊息，同時藉短片向社區人士展示殘疾人士的強項和才能。

故事一：《共融物語—洗出彩虹》

家偉是一名輕度智障人士，在鄰舍輔導會屯門綜合就業服務中心進行工作訓練超過 20 年，主要負責汽車美容，處理洗車、抹車及汽車打蠟都非常得心應手。家偉性格樂天開朗，積極參加活動，而且喜歡與人說話，和職員及其他會員關係都不錯，經常為大家帶來歡樂。

網上連結：<https://youtu.be/V5GaV8gB0PE>

二維碼：



故事二：《共融物語—閃亮星兒》

子康患有智障及自閉症，溝通及社交能力較弱，時常出現固執及偏差的行為，早年更因患上骨癌而要截去左腳，日常照顧主要由母親負責。

子康擁有很多自閉症患者皆有的特點，例如喜歡整齊、重覆性的工作及視覺靈敏度高。透過製作鑽石畫讓他這些特點加以發揮，同時亦令他的行為問題大大減少，情緒變得平和，母親表示對於兒子的改變及能展現所長感到十分欣慰。現時，子康收到不少社區人士邀請，協助製作鑽石畫。社區人士對於他的耐性及手藝表示驚嘆，對智力較弱的自閉症患者亦大為改觀。

網上連結：<https://youtu.be/pcu8ukqxL3E>

二維碼：



故事三：《共融物語—看得見的聲音》

阿清是一位以打手語、讀唇及筆談溝通的聾人，性格樂觀開朗，樂於助人。她在聽覺受損人士綜合服務中心工作接近 20 年，是中心的一名活動助理。雖然阿清未能以言語與人暢所欲言，但她努力以手語、讀唇及筆談與外界連繫，突破健聽人士與聾人溝通的鴻溝，努力的工作及生活下去。

網上連結：https://youtu.be/3Zq4yZBpN_Y

二維碼：



故事四：《共融物語—不停下的腳步》

詩迪是輕度智障人士、聽覺受損、發音咬字不清、甲狀腺病及雙膝關節功能退化。自 2000 年特殊學校畢業後，便在庇護工場接受訓練，她工作勤奮，多次獲得工場模範學員的獎項。詩迪雖然面對身體障礙，但仍保持樂觀開朗的生活態度，以平常心面對生活種種挑戰。她工作勤奮、愛護家庭、關心朋友、努力學習，和活出自信。

網上連結：<https://youtu.be/Is5CnCKmUbw>

二維碼：



故事五：《共融物語—阿銳的稻香》

阿銳是一位抑鬱症復元人士，曾因交通意外而身心受創，經社工轉介至安泰軒，並在安泰軒日間訓練中心接受康復及重新投入社區的社交技能訓練，及後開始建立和適應自己手術後的新生活作息。阿銳自小已有在農田耕作的經驗，喜歡工藝創作，尤其喜好摺紙，其後開始參與安泰軒的中心活動「樂田園」社區苗圃耕種，重拾自己對農作的興趣。

自始，到苗圃為農作物澆水施肥、扒土播種，成了阿銳每天的恆常活動，由興趣變成習慣，每天到苗圃打理已成了阿銳的日常生活。無論日曬雨淋，他都會不辭勞苦到苗圃照顧農作物。農作物因為阿銳的照顧而變得豐盛、茁壯成長，苗圃同時亦成為了他最好的精神支柱，讓阿銳從情緒的低谷走出來，展現開朗自信，樂觀助人的一面。

網上連結：<https://youtu.be/n7W-bPOwoC0>

二維碼：



